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17. Wahlperiode 8.6.2022

Kleine Anfrage
des Abg. Klaus Hoher FDP/DVP

und

Antwort

des Ministeriums fiir Kultus, Jugend und Sport

Beantragte, bewilligte und abgerufene Mittel aus
dem DigitalPakt Schule im Wahlkreis Bodensee

Kleine Anfrage
Ich frage die Landesregierung:

1. Wie viele Antrdge haben Schultrdger im Wahlkreis Bodensee im Rahmen des
DigitalPakts Schule seit Programmbeginn gestellt (bitte aufgeschliisselt nach
Jahren, Tréger, Schulart, jeweilige Férderhohe und Art der beantragten Mal-
nahmen)?

2. Wie viele Antrage gemidB Frage 1 wurden seit Programmbeginn bewilligt (bitte
aufgeschliisselt nach Jahren, Triager, Schulart, jeweilige Forderhohe und Art
der beantragten Maflnahmen)?

3. Wie viele Medienentwicklungspldne wurden im Zuge eines Antrags nach
Frage 1 von den Stadt- bzw. Kreismedienzentren zusammen mit den Schul-
tragern im Wahlkreis Bodensee oder im Falle einer Eigenerstellung der Schul-
triger vom Landesmedienzentrum erstellt (bitte aufgeschliisselt nach Jahren,
Tréager und Schulart)?

4. In welcher Hohe sind nach Frage 2 bewilligte Mittel seit Programmbeginn be-
reits an die Schultrager im Wahlkreis Bodensee abgeflossen (bitte aufgeschliis-
selt nach Jahren, Tréger, Schulart, jeweils abgeflossene Fordermittel in Rela-
tion zu den bewilligten Férdermitteln und Art der bewilligten Ma3nahmen)?

5. Inwiefern konnten die Schultrdger im Wahlkreis Bodensee den IT-Betrieb und
IT-Support bzgl. Mallnahmen im Zuge des DigitalPakts Schule sicherstellen?

6. Welche Schulen in Wahlkreis Bodensee haben einen FTTB-Anschluss (Glas-
faser) (bitte aufgeschliisselt nach Triger, Schulart und seit wann der Anschluss
besteht) beziehungsweise wann ist dieser gegebenenfalls mit geférdertem Aus-
bau geplant?

8.6.2022

Hoher FDP/DVP
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Begriindung

Derzeit gibt es beim DigitalPakt Schule eine Diskrepanz zwischen Mittelbindung
und Mittelabfluss. Die Kleine Anfrage soll diesbeziiglich die Situation fiir Schu-
len im Wahlkreis Bodensee aufkliren.

Antwort

Mit Schreiben vom 30. Juni 2022 Nr. 23-0278.4-07/222/1 beantwortet das Minis-
terium fiir Kultus, Jugend und Sport im Einvernehmen mit dem Ministerium des
Inneren, fiir Digitalisierung und Kommunen die Kleine Anfrage wie folgt:

Ich frage die Landesregierung:

1. Wie viele Antrdge haben Schultrdger im Wahlkreis Bodensee im Rahmen des
DigitalPakts Schule seit Programmbeginn gestellt (bitte aufgeschliisselt nach
Jahren, Trdger, Schulart, jeweilige Forderhohe und Art der beantragten Maf3-
nahmen)?

2. Wie viele Antrdge gemdf} Frage 1 wurden seit Programmbeginn bewilligt (bitte
aufgeschliisselt nach Jahren, Trdger, Schulart, jeweilige Férderhohe und Art
der beantragten Mafinahmen)?

Die Ziffern 1 und 2 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet.

Offentliche und private Schultriiger haben fiir Schulen im Wahlkreis Bodensee bis
zum 8. Juni 2022 insgesamt 58 Antrage gestellt, davon 5 Antrige im Jahr 2020,
13 im Jahr 2021 und 40 im Jahr 2022. Anlage 1 konnen 14 bereits bewilligte An-
trdge mit einem Fordervolumen von ca. 1,1 Mio. Euro entnommen werden. Alle
weiteren Antrige werden momentan noch bearbeitet.

3. Wie viele Medienentwicklungspldne wurden im Zuge eines Antrags nach Frage 1
von den Stadt- bzw. Kreismedienzentren zusammen mit den Schultrigern im
Wahlkreis Bodensee oder im Falle einer Eigenerstellung der Schultrdger vom
Landesmedienzentrum erstellt (bitte aufgeschliisselt nach Jahren, Trdger und
Schulart)?

Zum aktuellen Zeitpunkt haben 65 von 73 offentlichen und privaten Schulen im
Wahlkreis 22 ein Freigabezertifikat fiir ihren Medienentwicklungsplan erhalten.
Dies entspricht 89 Prozent. Die Aufschliisselung ist in Anlage 2 dargestellt.

4. In welcher Hohe sind nach Frage 2 bewilligte Mittel seit Programmbeginn be-
reits an die Schultréiger im Wahlkreis Bodensee abgeflossen (bitte aufgeschliis-
selt nach Jahren, Tréiger, Schulart, jeweils abgeflossene Férdermittel in Rela-
tion zu den bewilligten Fordermitteln und Art der bewilligten Maf3nahmen)?

Auf der Basis von Verwendungsnachweisen und beantragten Zwischenzahlungen
wurden bisher 406 187 Euro an Schultrdger mit einer Schule im Wahlkreis Bo-
densee ausgezahlt. Die Betrdge konnen Anlage 1 entnommen werden.

5. Inwiefern konnten die Schultriiger im Wahlkreis Bodensee den IT-Betrieb und
IT-Support bzgl. Mafinahmen im Zuge des DigitalPakts Schule sicherstellen?

Die Zusténdigkeit fiir IT-Betrieb und Support liegt bei den Schultridgern. Sie be-
stitigen im Antrag auf Fordermittel aus dem DigitalPakt Schule und bei der Ver-
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wendung von Mitteln aus den Zusatzprogrammen, dass sie Wartung und Support
sicherstellen. Mit der Zusatzvereinbarung ,,IT-Administration” werden die Schul-
triger auch in dieser Aufgabe unterstiitzt. So wurden den privaten und 6ffentli-
chen Schultrdgern fiir Schulen im Wahlkreis Bodensee insgesamt 1 041 047 Euro
zur Verfligung gestellt. Zur Verwendung dieser Mittel wurden bisher 8 Antrige
von 6ffentlichen und privaten Schultrdgern eingereicht und in Hoéhe von 167 495
Euro bewilligt.

6. Welche Schulen in Wahlkreis Bodensee haben einen FTTB-Anschluss (Glas-
faser) (bitte aufgeschliisselt nach Trdger, Schulart und seit wann der Anschluss
besteht) beziehungsweise wann ist dieser gegebenenfalls mit gefordertem Aus-
bau geplant?

Samtliche Breitbandversorgungsdaten von einzelnen Stadt- bzw. Landkreisen so-
wie von Offentlichen Einrichtungen sind im Breitbandatlas des Bundes auf der
Internetseite der Bundesnetzagentur (https://www.bundesnetzagentur.de/DE/
Fachthemen/Telekommunikation/Breitband/breitbandatlas/start.html) einsehbar.
Die darin enthaltenen Datensdtze werden je nach Ausbaufortschritt der Breit-
bandanbieter regelméBig aktualisiert. Laut der letzten Aktualisierung der Breit-
bandversorgungszahlen von Mitte 2021 verfiigen aktuell zehn Schulstandorte im
Wahlkreis Bodensee iiber einen Glasfaseranschluss, weitere 41 Schulstandorte
werden iiber das Kabelnetz mit gigabitfahigen Bandbreiten versorgt. Informatio-
nen dariiber seit wann diese Anschliisse bestehen, liegen nicht vor.

Im Rahmen der Breitbandférderung von Bund und Land wurden Forderantrige
fiir die Errichtung von Glasfaseranschliissen fiir zw6lf Schulstandorte bewilligt.
Forderantrdge zur Errichtung von vier weiteren Schulanschliissen befinden sich
derzeit noch in Vorbereitung.

Eine Auflistung der derzeit gigabitversorgten Schulstandorte und die durch For-
derung mit Glasfaser auszubauenden Schulstandorte sind Anlage 3 zu entnehmen.
Die geforderten Projekte befinden sich derzeit in der Umsetzungsphase. Eine
Aussage iiber den

Projektstand kann nicht getroffen werden, da die erforderliche Ausbauplanung
und der Zeitplan ausschlieBlich der kommunalen Gebietskorperschaft obliegen.

Schopper

Ministerin fiir Kultus,
Jugend und Sport
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Anlage 3: Ubersicht (iber gigabitversorgte Schulstandorte und durch Férderung mit Glasfaser auszubauenden Schulstandorte

ort Name der Schule JARITEH """:i“;z"e Gigabitfahigkeit
g DSL im Férderverfahren
Eriskirch Irisschule Grundschule
Frickingen Priv. sonderpad. Bildungs- und mit Internat g Frickingen FTTH gigabittahig
Frickingen Camphill Ausbildungen gGmbH FTTH gigabittahig
[ Karl-Maybach. DsL im Férderverfahren
[ DSL im Férderverfahren
[ Don-B hul Ettenkirch DSL im Férderverfahren
Friedrichshafen Schule am See, Priv. 4d. Bildungs- und , FSP kérperliche u unbekannt im Férderverfahren
fiir Geisti f unbekannt im Férderverfahren
Tannenhag-Schul isches Bildungs- und 6 geistige im Férderverfahren
) Korczak-Schule Priv. SBBZ FSP emot.u.soz. Entw. Uberlingen-Deisendorf, AuBenst. Friedrichshafen
F hule,
F Graf-Zeppel
Graf Soden
Ludwig-Dirr-Schule, Grund- und
Friedrichshafen Médchen- und Jungenrealschule St. Elisabeth
[ St. Martin, Freie Katholische Schule, Grund- und Werkrealschule
[ St. Martin, Freie Katholische Schule,
Droste-Hillshoff-Schule, Haus- und L Schule
Hugo-Eck hule, a Schule
Claude-D hule, Schule
Allingen
F Allingen
F hule, Grund- und ) Allingen
" Ibert-Merglen-Schul
D Institut frr soziale Berufe fir und
Fischbach,
Privates adagogisches Bildungs- und Sprache
" Ailingen, Berg
F Fischbach
Friedrichshafen Ludwig-Dirr-Schule, Grund und , Fischbach
Friedrichshafen SIS Swiss International School FTTH gigabitfahig
unbekannt im Férderverfahren
Heligonborg Privates isches Bidungs- und it Internat, Und p— —
am tephan-Brod hul
Kressbronn am . Grund-, Werkreal- und Realschule
am Bildungs- und F Lernen
Kressbronn am Nonnenbachschule Grundschule
I F t hule, DSL im Férderverfahren
L L Oberdorf DSL im Férderverfahren
Markdorf J.v.-Liebig-Schule Uberlingen AuBenstelle Markdorf
Markdorf Bildungszentrum Gymnasium
Markdorf Schulverbund BZM Markdorf, Werkreal- und Realschule
Markdorf Jakob-Gretser-Schule Grundschule
Markdorf hul jsches Bildungs- und Beratungszentrum Férderschwerpunkt Leren
Droste-Hiilshoff- il Staatl. mit Internat im Forderverfahren
Salem Hermann-Auer-Grundschule DsL im Férderverfahren
Salem Schulkindergarten fir Geistigbehinderte DsL im Férderverfahren
Salem Bildungs- und F geistige DsL im Férderverfahren
Salem Bildungs- und 6 Lernen DSL im Forderverfahren
Salem Beuren
Salem Bildungszentrum, Gemeinschaftsschule FTTH gigabittahig
Uberlingen Just Liebig-Schule, Haus- und L iche Schule
Uberlingen Constanti ti-Schule, Kaufménnische Schule
Uberlingen Helios Spital Schule fiir Gesundheits- und Krankenpflege
Uberlingen Gymnasium
Uberlingen Jérg-Ziirn-Gewerbeschule
Uberlingen Realschule
Uberlingen Justus-von-Liebig-Schule Haus- u. Landw. Schule Rauensteinstrafie
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Uberlingen Montessori-Grundschule Nufidorf

Uberlingen Priv. sonderpad. Bildungs- und mit Internat Heil Uberlingen FTTH gigabitfihig
Uberlingen Freie Waldorfschule FTTH gigabitfihig
Uberlingen Kaspar-H hule, Priv. Bildungs- und ,FSP u. soziale FTTH gigabitfihig
Uberlingen F les-Wocheler-Schul & i Bildungs- und o Lernen FTTH gigabitfahig
Uberlingen Wiestor-Schule, Gemeinschaftsschule FTTH gigabitfahig
Uhlding I DSL im Férderverfahren
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